
LIGNES DE BASE – NOMBRES DE 1 à 10 
 
Matériel nécessaire :  

- Code oral : voix + carte « oreille » 
- Code arabe : cartes nombre  
- Code analogique : 11 jetons  

 
Code analogique vers code oral (les cris d’animaux) : association / jugement 

 
Niveau 1 : prendre le nombre indiqué de jetons, l’enfant dit combien il y en a (cardinalité). 

LISTE A LISTE B 

3 jetons 8 jetons 

7 jetons 5 jetons  

1 jeton 9 jetons  

4 jetons 2 jetons  

10 jetons 6 jetons  

7 jetons 5 jetons 

10 jetons 6 jetons 

3 jetons 9 jetons 

4 jetons 8 jetons 

1 jeton 2 jetons 

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 
 
Niveau 2 : prendre le nombre de jetons indiqué et dire le nombre proposé : l’enfant doit dire si c’est 
pareil ou pas pareil. 

LISTE A LISTE B 

4 jetons et dire « 4 » → pareil 2 jetons et dire « 2 » → pareil 

1 jeton et dire « 7 » → pas pareil 6 jetons et dire « 6 » → pareil 

3 jetons et dire « 3 » → pareil 2 jetons et dire « 8 » → pas pareil 

7 jetons et dire « 7 » → pareil 5 jetons et dire « 9 » → pas pareil  

10 jetons et dire « 1 » → pas pareil  8 jetons et dire « 6 » → pas pareil 

3 jetons et dire « 10 » → pas pareil  9 jetons et dire « 9 » → pareil 

7 jetons et dire « 4 » → pas pareil 5 jetons et dire « 5 » → pareil 

1 jeton et dire « 1 » → pareil 9 jetons et dire « 2 » → pas pareil  

4 jetons et dire « 3 » → pas pareil 6 jetons et dire « 5 » → pas pareil 

10 jetons et dire « 10 » → pareil 8 jetons et dire « 8 » → pareil 

7 jetons et dire « 7 » → pareil 6 jetons et dire « 2 » → pas pareil 

1 jeton et dire « 1 » → pareil 5 jetons et dire « 5 » → pareil 

7 jetons et dire « 4 » → pas pareil 2 jetons et dire « 2 » → pareil 

3 jetons et dire « 10 » → pas pareil  9 jetons et dire « 6 » → pas pareil  

4 jetons et dire « 1 » → pas pareil 5 jetons et dire « 9 » → pas pareil  

10 jetons et dire « 10 » → pareil 2 jetons et dire « 8 » → pas pareil 

3 jetons et dire « 3 » → pareil 6 jetons et dire « 6 » → pareil 

10 jetons et dire « 7 » → pas pareil  8 jetons et dire « 5 » → pas pareil 

1 jeton et dire « 3 » → pas pareil 9 jetons et dire « 9 » → pareil 

4 jetons et dire « 4 » → pareil 8 jetons et dire « 8 » → pareil 

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 



Code oral vers code analogique (les bébés animaux) : association / comparaison 
 
Niveau 1 : dire le nombre, l’enfant prend le nombre de jetons correspondant. 

LISTE A LISTE B 

« 7 » « 2 »  

« 10 » « 9 »  

« 1 » « 5 »  

« 4 » « 8 »  

« 3 » « 6 »  

« 1 » « 5 »  

« 7 » « 9 »  

« 4 » « 6 »  

« 10 » « 2 »  

« 3 » « 8 »  

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 
 
Niveau 2 : dire le nombre indiqué et prendre le nombre de jetons proposé : l’enfant doit désigner « où 
il y en a le plus » entre le tas de jetons ou la carte « oreille » symbolisant le nombre donné à l’oral.   

LISTE A LISTE B 

Dire « 2 » et prendre 1 jeton → oreille Dire « 5 » et prendre 3 jetons → oreille 

Dire « 4 » et prendre 2 jetons → oreille Dire « 7 » et prendre 5 jetons → oreille 

Dire « 1 » et prendre 4 jetons → jetons Dire « 3 » et prendre 7 jetons → jetons 

Dire « 9 » et prendre 2 jetons → oreille Dire « 10 » et prendre 5 jetons → oreille 

Dire « 6 » et prendre 9 jetons → jetons Dire « 8 » et prendre 10 jetons → jetons 

Dire « 2 » et prendre 6 jetons → jetons Dire « 5 » et prendre 8 jetons → jetons 

Dire « 9 » et prendre 4 jetons → oreille Dire « 10 » et prendre 7 jetons → oreille 

Dire « 1 » et prendre 6 jetons → jetons Dire « 3 » et prendre 8 jetons → jetons 

Dire « 6 » et prendre 1 jeton → oreille Dire « 8 » et prendre 3 jetons → oreille 

Dire « 4 » et prendre 9 jetons → jetons Dire « 7 » et prendre 10 jetons → jetons 

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 
 

Code analogique vers code arabe (les girafes) : association / jugement 
 
Niveau 1 : prendre le nombre de jetons indiqué, l’enfant doit prendre la carte nombre correspondante. 

LISTE A LISTE B 

2 jetons 1 jeton 

8 jetons 7 jetons 

6 jetons 4 jetons 

5 jetons 3 jetons 

9 jetons 10 jetons 

6 jetons 4 jetons 

2 jetons 1 jeton 

9 jetons 10 jetons 

8 jetons 7 jetons 

5 jetons 6 jetons 

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 
 



Niveau 2 : prendre le nombre de jetons et la carte nombre indiqués : l’enfant doit dire si c’est pareil 
ou pas pareil. 

LISTE A LISTE B 

6 jetons et carte « 6 » → pareil 4 jetons et carte « 4 » → pareil 

2 jetons et carte « 2 » → pareil 1 jeton et carte « 1 » → pareil 

5 jetons et carte « 8 » → pas pareil 3 jetons et carte « 7 » → pas pareil 

9 jetons et carte « 9 » → pareil 10 jetons et carte « 10 » → pareil 

8 jetons et carte « 8 » → pareil 7 jetons et carte « 7 » → pareil 

2 jetons et carte « 6 » → pas pareil 1 jeton et carte « 4 » → pas pareil 

9 jetons et carte « 2 » → pas pareil 10 jetons et carte « 1 » → pas pareil 

6 jetons et carte « 5 » → pas pareil 4 jetons et carte « 3 » → pas pareil 

8 jetons et carte « 9 » → pas pareil 7 jetons et carte « 10 » → pas pareil 

5 jetons et carte « 5 » → pareil 3 jetons et carte « 3 » → pareil 

9 jetons et carte « 9 » → pareil 10 jetons et carte « 10 » → pareil 

8 jetons et carte « 6 » → pas pareil 7 jetons et carte « 4 » → pas pareil 

5 jetons et carte « 5 » → pareil 3 jetons et carte « 3 » → pareil 

2 jetons et carte « 8 » → pas pareil 1 jeton et carte « 7 » → pas pareil 

6 jetons et carte « 6 » → pareil 4 jetons et carte « 4 » → pareil 

5 jetons et carte « 2 » → pas pareil 3 jetons et carte « 1 » → pas pareil 

9 jetons et carte « 5 » → pas pareil 10 jetons et carte « 3 » → pas pareil 

8 jetons et carte « 8 » → pareil 7 jetons et carte « 7 » → pareil 

2 jetons et carte « 2 » → pareil 1 jeton et carte « 1 » → pareil 

6 jetons et carte « 9 » → pas pareil 4 jetons et carte « 10 » → pas pareil 

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 
 

Code arabe vers code analogique (les repas) : association / jugement 
 
Niveau 1 : montrer la carte nombre indiquée, l’enfant prend le nombre de jetons correspondant 

LISTE A LISTE B 

Carte « 9 » Carte « 10 » 

Carte « 2 » Carte « 1 » 

Carte « 8 » Carte « 7 » 

Carte « 6 » Carte « 4 » 

Carte « 5 » Carte « 3 » 

Carte « 2 » Carte « 1 » 

Carte « 8 » Carte « 7 » 

Carte « 6 » Carte « 4 » 

Carte « 9 » Carte « 10 » 

Carte « 5 » Carte « 3 » 

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 
 
 
 
 
 
 
 



Niveau 2 : montrer la carte nombre et le tas de jetons indiqués : l’enfant doit désigner « où il y en a le 
plus ». 

LISTE A LISTE B 

Carte « 9 » et 5 jetons → carte nombre Carte « 10 » et 3 jetons → carte nombre 

Carte « 6 » et 8 jetons → jetons Carte « 4 » et 7 jetons → jetons 

Carte « 2 » et 9 jetons → jetons Carte « 1 » et 10 jetons → jetons 

Carte « 5 » et 2 jetons → carte nombre Carte « 3 » et 1 jeton → carte nombre 

Carte « 8 » et 9 jetons → jetons Carte « 7 » et 10 jetons → jetons 

Carte « 5 » et 8 jetons → jetons Carte « 3 » et 7 jetons → jetons 

Carte « 9 » et 6 jetons → carte nombre Carte « 10 » et 4 jetons → carte nombre 

Carte « 8 » et 2 jetons → carte nombre Carte « 7 » et 1 jeton → carte nombre 

Carte « 2 » et 6 jetons → jetons Carte « 1 » et 4 jetons → jetons 

Carte « 6 » et 5 jetons → carte nombre Carte « 4 » et 3 jetons → carte nombre 

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 
 

Code oral vers code arabe (les lions) : association / comparaison 
 
Niveau 1 : dire le nombre indiqué, l’enfant prend la carte nombre correspondante. 

LISTE A LISTE B 

« 4 » « 7 » 

« 1 » « 3 » 

« 9 » « 10 » 

« 2 » « 5 » 

« 6 » « 8 » 

« 9 » « 10 » 

« 2 » « 5 » 

« 1 » « 3 » 

« 6 » « 8 » 

« 4 » « 7 » 

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 
 
Niveau 2 : dire le nombre indiqué puis montrer la carte nombre proposée : l’enfant doit désigner « où 
il y en a le plus » entre la carte « oreille » symbolisant le nombre donné à l’oral, et la carte nombre. 

LISTE A LISTE B 

Dire « 1 » et montrer carte « 4 » → nombre Dire « 3 » et montrer carte « 7 » → nombre 

Dire « 4 » et montrer carte « 9 » → nombre Dire « 7 » et montrer carte « 10 » → nombre 

Dire « 2 » et montrer carte « 1 » → oreille Dire « 5 » et montrer carte « 3 » → oreille 

Dire « 9 » et montrer carte « 2 » → oreille Dire « 10 » et montrer carte « 5 » → oreille 

Dire « 1 » et montrer carte « 6 » → nombre Dire « 3 » et montrer carte « 8 » → nombre 

Dire « 4 » et montrer carte « 2 » → oreille Dire « 7 » et montrer carte « 5 » → oreille 

Dire « 6 » et montrer carte « 1 » → oreille Dire « 8 » et montrer carte « 3 » → oreille 

Dire « 2 » et montrer carte « 6 » → nombre Dire « 5 » et montrer carte « 8 » → nombre 

Dire « 6 » et montrer carte « 9 » → nombre Dire « 8 » et montrer carte « 10 » → nombre 

Dire « 9 » et montrer carte « 4 » → oreille Dire « 10 » et montrer carte « 7 » → oreille 

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 
 

 



Code arabe vers code oral (les otaries) : association / jugement 
 
Niveau 1 : montrer la carte nombre indiquée, l’enfant dit le nombre. 

LISTE A LISTE B 

Carte « 1 » Carte « 3 » 

Carte « 4 » Carte « 7 » 

Carte « 9 » Carte « 10 » 

Carte « 2 » Carte « 5 » 

Carte « 6 » Carte « 8 » 

Carte « 4 » Carte « 7 » 

Carte « 6 » Carte « 8 » 

Carte « 1 » Carte « 3 » 

Carte « 9 » Carte « 10 » 

Carte « 2 » Carte « 5 » 

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 
 
Niveau 2 : montrer la carte nombre indiquée et dire le nombre proposé : l’enfant doit dire si c’est pareil 
ou pas pareil.  

LISTE A LISTE B 

Carte « 4 » et dire « 4 » → pareil Carte « 7 » et dire « 7 » → pareil 

Carte « 1 » et dire « 1 » → pareil Carte « 3 » et dire « 3 » → pareil 

Carte « 6 » et dire « 4 » → pas pareil Carte « 8 » et dire « 7 » → pas pareil 

Carte « 2 » et dire « 2 » → pareil Carte « 5 » et dire « 5 » → pareil 

Carte « 9 » et dire « 1 » → pas pareil Carte « 10 » et dire « 3 » → pas pareil 

Carte « 4 » et dire « 9 » → pas pareil Carte « 7 » et dire « 10 » → pas pareil 

Carte « 1 » et dire « 2 » → pas pareil Carte « 3 » et dire « 5 » → pas pareil 

Carte « 6 » et dire « 6 » → pareil Carte « 8 » et dire « 8 » → pareil 

Carte « 9 » et dire « 9 » → pareil Carte « 10 » et dire « 10 » → pareil 

Carte « 2 » et dire « 6 » → pas pareil Carte « 5 » et dire « 8 » → pas pareil 

Carte « 4 » et dire « 1 » → pas pareil Carte « 7 » et dire « 3 » → pas pareil 

Carte « 9 » et dire « 2 » → pas pareil Carte « 10 » et dire « 5 » → pas pareil 

Carte « 1 » et dire « 1 » → pareil Carte « 3 » et dire « 3 » → pareil 

Carte « 6 » et dire « 6 » → pareil Carte « 8 » et dire « 8 » → pareil 

Carte « 2 » et dire « 4 » → pas pareil Carte « 5 » et dire « 7 » → pas pareil 

Carte « 9 » et dire « 9 » → pareil Carte « 10 » et dire « 10 » → pareil 

Carte « 4 » et dire « 4 » → pareil Carte « 7 » et dire « 7 » → pareil 

Carte « 1 » et dire « 6 » → pas pareil Carte « 3 » et dire « 8 » → pas pareil 

Carte « 2 » et dire « 2 » → pareil Carte « 5 » et dire « 5 » → pareil 

Carte « 6 » et dire « 9 » → pas pareil Carte « 8 » et dire « 10 » → pas pareil 

T1 : total liste A  =     T1 : total liste B = 
T2 : total liste A  =     T2 : total liste B = 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cartes nombre à découper :  
 

1 2 
3 4 
5 6 



7 8 
9 10 

11  
 
 


